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Niederschrift 
zur 2. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Haupt- und 

Finanzausschusses der Ortsgemeinde Singhofen 

 Sitzungstermin: Montag, 07.10.2024 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 22:30 Uhr 

 Ort, Raum: Sitzungssaal des Gemeindezentrums Singhofen 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 40/2024 

Anwesend sind: 
 
Vorsitzender 
Herr Detlef Paul SPD Ortsbürgermeister  

 
Beigeordnete, zugleich Ratsmitglieder 
Frau Ira Strack                                    FWG 
 
Herr Jürgen Vogelpoth                        CDU 
Frau Martina Voelz-Schönfeld             SPD                              
                        

1. Ortsbeigeordnete* 
*zugl. Ausschussmitglied 
2. Ortsbeigeordneter 
3. Beigeordnete  

  
Mitglieder 
Herr Marc Bingel                                 CDU 
Herr Markus Burgard                          CDU 
Herr Uwe Heim-Bertgen                     SPD 

 
 
 
 

Frau Madeline Maus FWG 
Frau Jasmin Münch-Kunz                   FWG 
Herr Gerhard Wagner                         FWG 
Herr David Schönfeld                          SPD 

 
 

  
Ratsmitglieder 
Herr Oliver Gemmer                           FWG* 
Frau Ute Heckelmann                         FWG 
Frau Carla Thorn                                SPD 
Herr Alexander Rehbein                     FWG 
 

 
*ab 21.05 Uhr 
 

 
Es fehlt entschuldigt 
Herr Martin Horsch                             FWG 

  

 
Gast: Herr Dr. Oebel, zu TOP 1   

  

 
 

  

Protokollführerin 
Frau Eva Schmidt 
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Der Vorsitzende, Herr Detlef Paul, eröffnet die heutige Sitzung, zu der mit Schreiben vom 27. 
September 2024 unter Angabe von Zeit, Ort und Tagesordnungspunkten form- und fristge-
recht eingeladen wurde. Er bittet um Ergänzung der TO um TOP 1 Verpflichtung eines Rats-
mitgliedes. Der Ausschuss ist beschlussfähig. 
Er begrüßt auch die anwesenden Ratsmitglieder und als Gast Herrn Dr. Oebel zu TOP 2 des 
1. nichtöffentlichen Teils. 
 

 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
 
 3.  

 
Erlass einer Geschäftsordnung 
Vorlage: 24 DS 17/ 0012 

  
 4.  Gebühren Grillhütte 
  
 5.  Anfragen und Mitteilungen 
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Öffentlicher Teil 

TOP 1 Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 
  

Ratsmitglied Ute Heckelmann wird per Handschlag unter Hinweis auf die §§ 20 
und 21 der GemO verpflichtet. 
 
 

TOP 3 Erlass einer Geschäftsordnung 
Vorlage: 24 DS 17/ 0012 

  
Die Fraktionen sind aufgefordert, sich bis zur Sitzung des OGR (28.10.24) über die 
Einzelheiten der Geschäftsordnung zu beraten. 
 
 

TOP 4 Gebühren Grillhütte 
  

• Zukünftig wird vor der Buchung der Grillhütte ein schriftlicher Vertrag abge-
schlossen.  

• Vertragsdetails sind u.a. die Kosten für Miete, Strom, Wasser und evtl. Stor-
nokosten bei Nichtabsagen bzw. verspäteter Absage (weniger als 14 Tage 
vor Mietdatum).  

• Eine Buchung ist mit Eingang einer Reservierungsgebühr i.H.v. 50 € ver-
bindlich.  

• Die buchende Person erhält in der Folge eine Buchungsbestätigung 

• Bei nicht fristgerechter Absage bis 14 Tage vor dem gebuchten Termin bzw. 
nichtabsagen werden 50% der Reservierungsgebühr als Stornokosten ein-
behalten.  

• Eine Kaution i.H.v. 100 € ist bei Schlüsselübergabe in bar fällig. 

• Die Mietkosten betragen 75 € (24 Std. Mietdauer) und 150 € für ein ganzes 
Wochenende für Nicht-Singhofener zzgl. Strom und Wasser und  
60 € (24 Std. Mietdauer) und 120 € für ein ganzes Wochenende für Singh-
ofener Bürger zzgl. Strom und Wasser. 
 
Der gesamte Buchungsvorgang wird von Herrn Alexander Rehbein verwal-
tet und überwacht. 

 
 

TOP 5 Anfragen und Mitteilungen 
  

• Um einen Überblick über den Schilderwald in Singhofen zu erhalten und 
dessen Vollständigkeit und Sinnhaftigkeit zu prüfen, erklärt Markus Burgard 
sich dazu bereit diese Aufgabe zu übernehmen. 

 Er erinnert daran, dass in der Verlängerung der Erich-Kästner-Straße zum 
 Gewerbegebiet die Verkehrsbarken als Sperre für den Autoverkehr aufzu
 stellen, die Durchfahrt aber für Fahrräder zu ermöglichen. 

• Herr Rehbein wird gebeten einmal ein Angebot über den entfernen der He-
cken zwischen den Gräbern zu erstellen auf dem Friedhof zu erstellen, um 
langfristig Kosten für das Schneiden der Hecken einzusparen. 

• Die Situation in der „Teufelsdell“ ist wegen der 5 umsturzgefährdeter 
Eschen noch nicht geklärt. Da das Fällen der Eschen sehr gefährlich und 
sehr Kosten intensiv. 
Revierförster Gieseler empfiehlt den Rückbau der Stufen zum Bachlauf hin-
unter und Verlegen es Weges an eine andere Stelle, um zu verhindern, 
dass Wanderer gefährdet, werden. Zunächst soll ein Gespräch mit Horst 
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Friedrich vom Heimatverein geführt werden, um weitere Möglichkeiten zu 
erörtern.   

• Der LBM teilt mit, dass er kein Interesse an der Parkfläche gegenüber des 
AWZ hat. 

 
  
  
  
  
    

 

 

Datum: ___________________ 

 

__________________________ ____________________________ 
Detlef Paul, Vorsitzender Eva Schmidt, Schriftführerin 
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